## 责编/美编 常淑娟 宋鹏伟 校对 立 君 联系电话:8222669



## 疏堵结合让电动车"不上楼"

□ 常淑娟

8月3日,太原市消防救援支队晋源区大队开出我市首张违规停放电动自行车罚单,相关当事人被罚款500元。(《太原日报》8月5日)

近年来,随着高层小区越来越多, 电动自行车上楼充电造成的危害和隐患,也日益成为大众关注的焦点。就像 知道吸烟有害健康一样,相信绝大部分 车主都知道其中的危险,可为什么这种 现象还是屡禁不绝?

表面原因是车主存在侥幸心理。 但侥幸心理的背后,是更无奈的现实 原因:电动车上楼有危险,可是如果 不上楼,又能去哪里充电?在一些老 旧小区,有些车主靠窗户甩出的插线 板充电,而高层就不便如此,加之电梯的便捷,很多车主干脆选择上楼充由

 靠一纸规定或简单的罚款就能迎刃而 解。

疏堵结合才是根本。要让《规定》 落到实处,让众多车主主动配合,配套 措施必不可少。一方面要加强的管。 目前,我市不少高层住宅小区的 里都安装了电动车识别系统,阻管等 里都车上楼。同时,物业也要尽相比,至 好的解决办法,应该是为车主们比是好的的选择。譬如,应度置非营利性及 更好的场地,为车主设和充电场所。珍 电问题解决了,谁还非要把车子"珍 藏"在家里呢?



朱慧卿/漫画



近年来,"对门开着美甲店,楼上就是剧本杀"的现象在城市居民小区越来越普遍。面对小区商业化带来的干扰,普通住户和店家之间的纠纷拉锯战也不断上演。针对居民楼商用开店的现象,北京大成律师事务所律师许振海表示,"将住宅改变为经营性用房,应当经有利害关系的业主一致同意。擅自将民居变为经营性用房,属于违法行为。"(中新网8月3日)

## 请文明"蹭凉"

文明 微衫

□ 叶金福

其实,"蹭凉"也能折射市民文明素养的高低,一定要注意自身的言行举止,讲文明、有素养、守公德。



"全国道路水路客运班线客票 可免费退票。"

——来自交通运输部消息,自 8月4日24时起,此前在道路和水路客运站、客运联网售票平台等渠道已购买道路、水路客运班线客票的旅客,自愿改变行程需退票的,售票单位应当予以免费办理,购买人身意外伤害保险的一同办理。 (央视)

"严禁学校组织中小学生参加 任何形式、任何范围的联考或月 考。"

——近日,上海市教委发布了《关于印发上海市中小学 2021学年度课程计划及其说明的通知》。《通知》严禁学校组织中小学生参加任何形式、任何范围的联考或月考。各区若要进行学业质量监测,每学年不超过1次,且只能随机抽样监测,随机抽取的学生比例不超过本年级的30%。 (澎湃新闻)

"与缺乏活动相关的死亡数每 年超500万。"

-近日,权威医学杂志《柳 叶刀》发表论文称,全球促进身体 活动的进展停滞不前,与缺乏活动 有关的总死亡人数每年仍超过500 万。自2012年以来,在加强青少 年身体活动方面没有取得任何进 展,80%的青少年仍然没有达到世 卫组织在身体活动指南中设定的 标准。分析显示,80%的在校青少 年未能达到 WHO 身体活动指南 推荐的每天60分钟的身体活动 量,且自2012年以来进展甚微。 另外,40%的青少年从不步行上 学,25%的青少年除了坐着上课和 做作业,每天坐着的时间还要多出 3小时以上。 (澎湃新闻)

投稿邮箱:tywbplb@163.com

讲文明 树新风 公益广告



俭以养德 杜绝穷奢



大地馈赠 拒绝浪费

公 益 太原市精神文明建设指导委员会办公室 广 告 太原日报社 中宣部宣教局 中国文明网